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Fra Mauro’s Mappamundi 				  
and Fifteenth-Century Venice
by Angelo Cattaneo
Fra Mauro’s mappamundi is among the most relevant compendia of 
knowledge of the earth and the cosmos of the 15th century. By examin-
ing literary, visual, textual and archival evidences, this book places the 
map within the larger context of Venetian culture in the 15th century. 
350p, 18 col illus (Brepols Publishers, April 2011, Terrarum Orbis 8) 
hardback, 9782503523781, $109.00. Special Offer $88.00

The Mermaids of Venice
Fantastic Sea Creatures in Venetian Renaissance Art
by Alison Luchs
The arts of Renaissance Venice teem with sea monsters. Chief among 
these are mermaids and mermen, but other sea hybrids also swim through 
Venetian art in finned and fish-tailed forms. This book focuses on the 
conceptions of artists who made marine hybrids some of the most engaging 
inventions of the Renaissance in Venice and its subject city, Padua.
273p, 32 col & 234 b/w illus (Harvey Miller Publishers 2010, Studies in Medieval 
and Early Renaissance Art History 58) hardback, 9781905375455, $181.00. 	
Special Offer $145.00

Moda a Firenze 
1540–1580
Cosimo I de Medici’s Style
by Roberta Orsi Landini
Roberta Orsi Landini uses mate-
rial from the Florentine state 
archives to reconstruct Cosimo 
I de Medici’s wardrobe, continu-
ing her earlier work on Eleonora 
di Toledo. She follows Cosimo 
I's stylistic evolution over his 
thirty-year reign, including colors, 
materials and decorations. She 
also examines manufacturing, 
especially silk producers. Dual-
laguage text: English and Italian.
288p, 120 pls, 30 paper patterns, 
mostly in color (Edizioni 
Polistampa, Summer 2011) 
hardback, 9788856400991, $125.00. 
Special Offer $100.00
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The Poetics of Dislocation
Narrative in the Painting of Caravaggio
by Lorenzo Pericolo
This volume argues that Caravaggio's multiple experimentations with the 
traditional devices of the istoria not only represent the core of an unprec-
edented "poetics of dislocation," but also expanded the scope of pictorial nar-
rative in ways that would have redefined and deeply transformed the concept 
of painting and artistic creation had his enterprise not been stigmatized.
350p, 100 col & 150 b/w illus (Harvey Miller Publishers, April 2011, Studies in Baroque 
Art 2) hardback, 9781905375486, $290.00. Special Offer $232.00

Art, Architecture, History, Literature, and Religion

Artists’ Art in the Renaissance
by Marilyn Aronberg Lavin
This book offers a series of case studies intended to introduce and 
define an important class of fifteenth-century Italian art not previously 
recognized. It is argued that the paintings and sculptures discussed were 
created privately by artists for personal satisfaction and internal needs, 
outside the traditional framework of patronage and commercial gain. 
230p, 86 col & b/w illus (Pindar Press 2009) hardback, 9781904597438, 
$220.00. Special Offer $176.00
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Renaissance Artists and Antique Sculpture
A Handbook of Sources — Revised and Updated Edition
by Phyllis Bober and Ruth Rubinstein 
This volume documents and illustrates the most significant antique works of art 
known to Renaissance artists. Over 500 illustrations show Greek and Roman statues, 
reliefs and triumphal arches, together with Renaissance drawings, engravings, bronzes 
and paintings, to demonstrate how and where these classical monuments were discov-
ered and recorded, and how they were copied, adapted, combined and transformed. 
570p, 526 illus (Harvey Miller Publishers, April 2011, Studies in Medieval and Early 
Renaissance Art History 62) hardback, 9781905375608, $145.00. Special Offer $116.00

Rubens in London
Art and Diplomacy
by Gregory Martin
The Flemish artist Peter Paul Rubens is probably the most important foreign art-
ist to have worked in England. The story of how this came to be, of what he did 
when he was in England and what he painted for King Charles I, is the story of this 
book. Rubens painted nine large canvases to decorate the ceiling of Inigo Jones’s 
Banqueting Hall, the ceremonial center of the Court in Whitehall. How Rubens 
came to obtain the commission is a tale of international politics and diplomacy in 
which the artist himself played a significant role.
220p, 22 col & 68 b/w illus (Brepols Publishers, May 2011) hardback, 9781905375042, 
$174.00. Special Offer $140.00

The Nude and the Norm 
in the Early Modern Low Countries
edited by K van der Stighelen
Contents: The Nude, the Artist and the Model; The 
Female Nude from Life; Printed Drawing Books and the 
Dissemination of Ideal Male Anatomy; Colouring Nakedness 
in Netherlandish Art and Theory; Nudity on Stage in the 
17th-Century Low Countries; 17th-Century Jests on Nudity in 
the Spanish Netherlands; Image of Nudity / Nudity of Image 
in the Post-Tridentine Religious Literature; An Analysis of 
Nude Representations in the Brussels Domestic Setting.
300p, 16 col & 150 b/w illus (Brepols Publishers, April 2011, 
Museums at the Crossroads 22) paperback, 9782503535692, $109.00. 
Special Offer $88.00

Habsburg Tapestries
by I Buchanan
The Flemish tapestries collected by the 
Habsburg rulers of the Low Countries are 
among the most beautiful art works of the 
Renaissance. This volume examines the relation-
ship between the Habsburgs and the tapestry 
industry, the roles of the artists who designed 
the tapestries, the weavers who made them, and 
of the court officials who looked after the royal 
tapestry collections, followed by four chapters 
documenting the collections.
250p, over 100 col pls (Brepols Publishers, June 
2011, Studies in Western Tapestry 4) hardback, 
9782503516707, $145.00. Special Offer $116.00

David Teniers the Younger
A Biography
by H Vlieghe
Based on the corpus of all known documentary sources, as well as some 
newly-discovered ones, this volume traces the path of Teniers’ success and provides 
a detailed survey of his relations with patrons and clientele, while also illuminating 
his studio practice and associations with fellow artists in Antwerp and Brussels. 
The author also examines Teniers’ manifold activities against the background of his 
ever-changing social and familial context. 
214p, 86 b/w illus (Brepols Publishers, May 2011, Pictura Nova xvi) hardback, 
9782503536774, $145.00. Special Offer $116.00

Forthcoming titles
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Florence, BNC, Panciatichi MS 27
Text and Context
edited by Gioia Filocamo and Alexandra Nigito
These two volumes comprise a complete edition of the large manuscript Panciatichi 
27, compiled at the beginning of the sixteenth century, which contains 184 composi-
tions. The introduction takes into account the complex relationships with some 400 
concordant sources, both poetic and musical, manuscript and print. The commentary 
on each composition includes a complete list of concordances with bibliographical 
references and an evaluation of the relationships with concordant sources. 
2 vols, 988p (Brepols Publishers 2010, Monumenta Musica Europea. Renaissance Era 1) 
hardback, 9782503515182, $218.00. Special Offer $175.00

Images in Light and Line
The Stained Glass Designs 
and Prints of Dirk Vellert
by E Konowitz
This is the first extensive ex-
amination of a Netherlandish 
artist who specialized in the 
design of stained glass, a major 
artistic medium in the Northern 
Renaissance period. The volume 
reconstructs the artist's biogra-
phy, partly with the use of newly 
discovered documents, and pro-
vides a catalogue that establishes 
Vellert's body of works, includ-
ing drawings for stained-glass 
windows, completed small-scale 
painted glass panels, prints, and 
portions of the windows at King's 
College Chapel, Cambridge.
250p, 100 b/w illus (Brepols 
Publishers, May 2011, Ars Nova 4) 
hardback, 9782503507279, $131.00. 
Special Offer $105.00

Last Things
Art and the Religious Imagination in the Age of Reform
by Christine Göttler
The biblical expression providere novissima (‘the foreseeing of the Last Things’) brought 
about a vast literature that made use of a rich imagery of vision and sight. The artistic 
play with optical devices pointed to and expanded upon the limitations of corporeal 
sight, while at the same time blurring the distinctions between the miraculous, the 
marvelous, and the curious. Based on a detailed study of visual and textual sources, 
this book contributes to the discussion of the changing functions, meanings, and values 
of material and mental images in early modern art and religious practice. 
437p, 24 col & 141 b/w illus (Brepols Publishers 2010, Proteus 2) hardback, 9782503523972, 
$189.00. Special Offer $152.00

Stradanus (1523–1605)
Court Artist of the Medici
by Manfred Sellink
Jan van der Straet, also called Giovanni Stradano, was a renowned court artist 
in Florence during the second half of the sixteenth century. His contempo-
rary, Raffaello Borghini, refers to the artist as the first among the ‘valentuomi 
forestieri’ in Italy. Prints after his design were spread throughout the world. 
Their popularity and Nachleben continues until today. This volume intro-
duces Stradanus as a person and an artist at the court of Cosimo I Medici in 
Florence to a larger public.
304p, 230 col illus (Brepols Publishers, July 2011) paperback, 9782503529967, $87.00. 
Special Offer $70.00

Jan Rombouts
The Discovery of an 							     
Early Sixteenth-Century Master in Louvain
by Y Bruijnen
This monograph introduces the sixteenth-century Louvain artist Jan 
Rombouts (c. 1480 - 1535), whose oeuvre was previously assigned to Jan van 
Rillaer. Debates concerning Rombouts’ identity are explored in detail and 
enable us to finally identify and place him securely within the history of the 
South Netherlandish art of his time.
312p, 48 col & 237 b/w illus (Brepols Publishers, April 2011, Ars Nova 16) 
hardback, 9782503525693, $174.00. Special Offer $140.00

new & Forthcoming titles
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Northern Drawings 
from the Sixteenth Century
by B Dunbar, R Munman 		
and E Olszewski
This volume catalogues 137 drawings by 
nearly one hundred artists active in the 
Netherlands, Germany, France, Switzerland, 
and Spain from the very end of the fifteenth 
century through 1600. Compiled by a team of 
twenty-two scholars, the book fully docu-
ments each of the drawings from twenty-four 
museums, outside of Chicago, with detailed 
scholarly entries and photographs of every 
work. 
280p, 16 col & 150 b/w illus (Harvey Miller 
Publishers, May 2011, A Corpus of Drawings 
in Midwestern Collections 2) hardback, 
9781905375110, $174.00. Special Offer $140.00

Copies and Adaptations from Renaissance and Later Artists
Italian Masters. Raphael and his School
by Jeremy Wood
This section of the Corpus Rubenianum is concerned with Rubens’ remarkable study of 
Italian sixteenth-century art as shown through his numerous copies and adaptations. 
Most of the catalogue entries discuss the Italian copy drawings that Rubens bought 
during his travels and brought home to Antwerp.  
2 vols, 717p, 20 col & 220 b/w illus (Harvey Miller Publishers 2010, Corpus Rubenianum 
Ludwig Burchard 26.2.1) hardback, 9781905375394, $261.00. Special Offer $209.00

Copies and Adaptations from Renaissance and later Artists
Italian Masters. Titian and North Italian Art
by Jeremy Wood
This volume is the second of three devoted to the many copies and adaptations that Rubens made from Italian 
art, and it is dominated by his interest in the work of artists active in Venice during the sixteenth century, notably 
Andrea Mantegna, Antonio da Correggio, and Girolamo Francesco Parmigianino.
680p, 16 col & 230 b/w illus (Harvey Miller Publishers 2010, Corpus Rubenianum Ludwig Burchard 26.2.2) hardback, 
9781905375400, $261.00. Special Offer $209.00

Public Buildings in Early Modern Europe
edited by Konrad Ottenheym, Monique Chatenet and Krista de Jonge
In the early modern European city, public buildings were the main pillars of 
the political, mercantile, and social infrastructure. The IIIe and Ve Rencontres 
d’Architecture Européenne, held in 2006 and 2008 in the Netherlands, were 
dedicated to this subject. This publication brings together most of the contribu-
tions to these two conferences, subdivided into three categories: buildings erected 
for government and justice; buildings serving mercantile functions; buildings for 
education, health and social care.
408p, 300 b/w illus (Brepols Publishers 2010, Architectura Moderna 9) paperback, 
9782503533544, $136.00. Special Offer $109.00

Les Échanges artistiques 
entre les anciens Pays-Bas 
et la France, 1482–1814
edited by Gaëtane Maës 	
and Jan Blanc
Until now, the study of artistic 
exchanges between European 
countries in early modern times has 
always focused on relations with 
Italy, considered the cradle of the 
Renaissance. In order to shed light 
on other aspects of Western art, the contributions to this volume 
are concerned with artistic exchanges between France and the old 
Netherlands (United Provinces and Flanders), divided into six 
major themes: books, border zones, artists, engraving, works, and 
institutions. French, English and Dutch text.
365p, 150 b/w illus (Brepols Publishers 2010, Museums at the 	
Crossroads 21) paperback, 9782503530956, $109.00. Special Offer $88.00

new & Forthcoming titles
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Jerusalem on the Hill
Rome and the Vision of St. Peter’s in the Renaissance
by Marie Tanner
This volume analyzes the Renaissance rebuilding of Saint Peter’s basilica as a mir-
ror of the political fortunes of the papacy. The project to revitalize the basilica as 
the center of a resurgent Church proceeded in step with the goal to reassert papal 
authority across the Italian peninsula, and to extend that authority to the Eastern 
Mediterranean by mounting a crusade to recover the Holy Land. By embedding 
references to the Holy Land in the fabric of the new basilica, the architecture itself 
became the expressive voice of the papacy’s political agenda. 
300p, 24 col & 150 b/w illus (Harvey Miller Publishers, May 2011, Studies in Medieval and 
Early Renaissance Art History 60) hardback, 9781905375493, $145.00. Special Offer $116.00

‘This Earthly Stage’
World and Stage in Late Medieval and Early Modern England
edited by Brett D Hirsch and Christopher Wortham
These thirteen essays explore intersections between the world as stage and the stage as 
world in late medieval and early modern England. They feature studies of stages both fa-
miliar and unfamiliar, and worlds old and new – from the ritual performance of funerals 
for the 15th-century London elite to the electronic recreation of Shakespeare on the in-
ternet. The essays engage with a variety of scholarly fields, including art and iconography, 
cultural and social history, digital humanities, literature, myth, philology, and philosophy.
289p, 23 b/w illus, 5 b/w line art (Brepols Publishers, June 2011, Cursor Mundi 13) hardback, 
9782503532264, $102.00. Special Offer $82.00

Dante in Purgatory
States of Affect
by Jeremy Tambling
This volume provides an advanced survey of Dante studies and offers a new, detailed, 
and accessible reading of his Purgatorio, making this very rich text freshly available to 
an English-speaking readership. Through analysis of a variety of emotional states across 
Dante’s works, the book contends that the emotions are historically constructed at 
different moments. In particular, the author examines the seven cardinal vices (‘seven 
deadly sins’) amid a wider discussion of states of affect.
292p (Brepols Publishers 2010, Disputatio 18) hardback, 9782503531298, $87.00. 		
Special Offer $70.00

Masculinities and Femininities 
in the Middle Ages and Renaissance
edited by Frederick Kiefer
Contents: ‘Make me chaste and continent, but not yet’: A Model for Clerical 
Masculinity?; Shoulder Companions and Shoulders in Beowulf; Lion Hearts, Saracen 
Heads, Dog Tails: The Body of the Conqueror in Richard Coer de Lyon; The Female 
Heroine in Late-Medieval German Maeren; Chrétien’s Romances of Grief: Widows and 
their Erotic Bodies; The Faces of Ginevra de’ Benci: Homosocial Agendas and Female 
Subjectivity in Later Quattrocentro Florence; ‘Trewe Men’: Pastoral Masculinity in 
Lollard Polemic; Aemilia Lanyer’s Poetics of Vision; Sex and the Renaissance Pet. 
210p, 1 b/w illus (Brepols Publishers 2010, Arizona Studies in the Middle Ages and 
Renaissance 23) hardback, 9782503529974, $80.00. Special Offer $64.00

new & Forthcoming titles
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De Bono Communi
The Discourse and Practice of the Common 
Good in the European City (13th–16th c.)
edited by Elodie Lecuppre-Desjardin and 
Anne-Laure van Bruaene
This volume traces the intellectual and theoretical roots 
that led to the emergence of the notion of the “Common 
Good” in the urban world of Western Europe by ana-
lyzing the practical forms of its manifestations.
290p, 1 b/w illus (Brepols Publishers 2010, Studies in 
European Urban History (1100–1800) 22) paperback, 
9782503529981, $94.00. Special Offer $76.00

Mirrors of Revolution
Conflict and Political Identity 			 
in Early Modern Europe
by Francesco Benigno
Exploring diverse events from the English Civil 
War to the Fronde, and people from Masaniello to 
Robespierre, this book is one of the first attempts to 
create a European, transnational approach to the prob-
lems of the early modern age. It proposes an original 
interpretation of revolution based on the concept of 
political identity. 
332p (Brepols Publishers 2010, Late Medieval and Early 
Modern Studies 16) hardback, 9782503528977, $102.00. 
Special Offer $82.00

Servants of Satan and Masters of Demons
The Spanish Inquisition’s Trials for Superstition, 
Valencia and Barcelona, 1478–1700
by Gunnar W Knutsen
By comparing the Catalan and Valencian tribunals, this 
volume seeks to explain the absence in the Southern 
half of Spain of brujas, witches, who gave their souls 
to the devil, flew through the night, took part in wild 
orgies at the witches’ sabbath, and caused death and 
destruction through magical means.
242p (Brepols Publishers 2010, Late Medieval and Early 
Modern Studies 17) hardback, 9782503528618, $87.00. 
Special Offer $70.00

Josquin
by David Fallows
Though he remains the overwhelming figure in music 
of the years around 1500, the life and work of Josquin 
Desprez now look entirely different than they did when 
the last monograph on him was published in 1965. 
This book assembles and assesses the newly available 
material and builds the main works into the narrative 
of Josquin’s life. 
522p, 6 col & 63 b/w illus (Brepols Publishers 2009, reprint 
2011, Epitome Musical) hardback, 9782503530659, $138.00. 
Special Offer $111.00

Medicean and Savonarolan Florence
The Interplay of Politics, Humanism, and Religion
by Alison Brown
This volume examines Florentine society at crucial moments of change, from the later years 
of Medici government, to Savonarola’s religious regime, and the unsettled early decades of 
the sixteenth century. Drawing upon original research conducted during the past decade, it 
provides important insights into the politics and conflicting ideologies in the city as expe-
rienced by different levels of society, not only by the politicians, preachers, and intellectuals 
whose voices are more familiar to us, but also by women and lower-class citizens. 
389p, 29 b/w line art (Brepols Publishers, April 2011, Europa Sacra 5) hardback, 9782503528519, 
$102.00. Special Offer $82.00

Law and Sovereignty in the Middle Ages and the Renaissance
edited by Robert S Sturges
This volume offers an interdisciplinary collection of essays that surveys the complex 
relationships between law and sovereign power in medieval and early modern Europe. 
The thirteen contributions investigate theories, fictions, contestations, and applications 
of sovereignty and law from the Anglo-Saxon period to the seventeenth century, and 
from England across western Europe to Germany, France, Italy, and Spain.  
302p, 13 b/w illus (Brepols Publishers, April 2011, Arizona Studies in the Middle Ages and 
Renaissance 28) hardback, 9782503533094, $102.00. Special Offer $82.00

new & Forthcoming titles
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Ghirlandaio
Una famiglia di pittori del Rinascimento tra Firenze e Scandicci
edited by Annamaria Bernacchioni
Catalogue from the exhibit held in Florence exploring one of the most prestigious 
families of Renaissance painters. A selection of scholars and twenty-one works help 
reconstruct relations between Domenica Ghirlandaio, his relatives, and the Scandicci 
Florentine area. The represented works document the century-long activity of this 
workshop, as well as ties between the city of Florence and the area beyond its walls. 
Italian text.
176p, illus (Edizioni Polistampa, March 2011) hardback, 9788859608349, $60.00. 		
Special Offer $48.00

Il museo di Arte Sacra di San Martino a Gangalandi
Guida alla visita del museo e alla scoperta del territorio
edited by Maria Pia Zaccheddu 
Guide to the San Martino Museum of Sacred Arts in Lastra a Signa. 
This was the first museum of its kind in the Florentine area, and 
is noted in particular for a beautiful Madonna painted by Lorenzo 
Monaco, and a triptych painted by Lorenzo di Bicci and his son, 
Bicci di Lorenzo, essential artists in the first decade of the Florentine 
Renaissance. Italian text. Appendix with English translation.
240p, illus (Edizioni Polistampa, March 2011, Piccoli, Grandi Musei) 
paperback, 9788859608356, $25.00. Special Offer $20.00

Piero di Cosimo
“Ingegno astratto e difforme”
by Maurizia Tazartes
This volume offers a critical ex-
amination of the works of Piero 
di Cosimo within the artistic and 
cultural context of early Renaissance 
Florence. Italian text.
160p (Edizioni Polistampa 2010, 	
Gli artisti raccontati nel loro tempo 
2) paperback, 9788856400960, $36.00. 
Special Offer $29.00

Boccaccio geografo
Un viaggio nel Mediterraneo tra le città, i giardini e il  ‘mondo’ 		
di Giovanni Boccaccio
edited by Roberta Morosini
This collection of articles explores the work of the Renaissance geographer De Boccaccio, 
with texts, indices, maps and reproductions of portulans, all of which communicate his 
rich curiosity for the peoples and cultures of the Mediterranean. De Boccacio’s writings 
combine physical and human geography, literature and culture to bring readers to the 
heart of a Mediterranean almost more imagined than experienced. Italian text.
272p (Edizioni Polistampa 2010, Storie del mondo) paperback, 9788856401028, $40.00. 	
Special Offer $32.00

Cosmologie in lotta
Le origini del processo di Galileo
by Luigi Guerrini
This work reconstructs the conflict between the Church and supporters of the 
Copernican theory between the publication of Copernicus’ De revolutionibus orbium 
caelestium in 1543 and Galileo’s first trial in 1616. The first half concentrates on the 
writings and influence of Giovanni Maria Tolosani, a Dominican who wrote the first 
anti-Copernican work in 1547. The book’s second half considers the various doctrinal 
councils that met during Galileo’s trial. Italian text.
312p (Edizioni Polistampa 2010) paperback, 9788859607922, $30.00. 			 
Special Offer $24.00

Forthcoming titles

Edizioni polistampa
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Magellans Boten
by Robert Wallisch
The modern view of Magellan is formed by enlightened desires that painted the 
Portuguese conquistador as a great sailor and hero of science. In the eyes of his contempo-
raries, however, especially in the autumn of 1522 after the return of Victoria, the only ship 
of Magellan's fleet that had actually sailed around the world, Magellan was seen in a differ-
ent light. This holds especially true from the reports collected in this volume chronicling 
Magellan's voyage, published in Latin in 1523. They include an open letter from the impe-
rial secretary Maximilianus Transylvanus, the accompanying letter sent with the delivery 
of a globe by the cartographer Johannes Schöner, and an open letter to Pope Hadrian VI 
from the humanist Pietro Martire d'Anghiera. These texts criticize Magellan's qualifica-
tions, discuss his problematic management style, and make the historical figure behind the 
circumnavigation look completely uninspiring. German text. 
176p (Austrian Academy of Sciences 2009, Edition Woldan 2) paperback, 9783700167679, $38.00. Special Offer $31.00

Sir Philip Sidney 
and the Sidney Circle
by Matthew Woodcock
In this compact yet wide-
ranging guide, Matthew 
Woodcock presents a struc-
tured introduction to each 
of Sidney’s major works, 
including The Defence of 
Poesy, the sonnet sequence 
Astrophil and Stella, and 
both the old and new ver-
sions of Arcadia, together with Sidney’s contributions 
to courtly and aristocratic entertainment. This volume 
also includes a chapter on Sidney’s closest literary peers 
and imitators.
136p (Northcote House Publishers 2010, 			 
Writers and their Work) paperback, 9780746311974, $26.00. 
Special Offer $21.00

Fiktionen des 
Faktischen in der 
Renaissance
edited by Ulrike 
Schneider and Anita 
Traninger
In literary as in non-
literary texts of the 
Renaissance, the blurring 
of boundaries between 
fact and fiction is a 
ubiquitous phenomenon. The papers in this volume 
are not primarily devoted to the detection of collisions 
between fact and fiction, but to the mapping of the gray 
areas in which the early modern period found so much 
pleasure. German text.
232p (Franz Steiner Verlag 2010, Text und Kontext 32) 
paperback, 9783515096751, $64.00. Special Offer $52.00

new & Forthcoming titles

Martin Luther in Motion Pictures
History of a Metamorphosis
by Esther P Wipfler
Feature film has done more than any other medium to shape the image of Martin Luther held by the common pub-
lic in the 20th century. Luther’s status a national myth in Germany and Church founder in America required a cin-
ematic concept that was closely linked with theological issues as well as the self-image of the Lutheran Church. This 
study is chiefly concerned with working out the interests brought to bear on each film project by their initiators, and 
the impact each has made on the image of Luther in film in its historical context. There is no other medium that al-
lows for a clearer reading of the history of the change in Lutheran mindset during the past century. Film illuminates 
how scholarship, whether in respect to psychology or the interpretation of the Reformation as a media reformation, 
was popularized. Moreover, viewer response to the Luther film has shown itself to be an indicator of the degree of 
secularisation in a society. It also shows whether and if so, how strongly, links to a particular religious affiliation are 
perceived at a given time.
240p (Vandenhoeck & Ruprecht, May 2011) paperback, 9783525550199, $58.00. Special Offer $40.00
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Du Contre-Machiavel au Contre-Prince de Machiavel
Cinq textes manuscrits inédits de la fin du XVIe siècle, 		
suivis de Response pour l’Histoire (1585)
by Henri Lancelot Voisin de La Popelinière, edited by Brigitte Lourde
The texts in this volume start as anti-Machiavelli but move toward criticizing Machia-
velli’s The Prince and seeking to identify the contradictions of the work as a whole. La 
Popelinière is thus able to identify what he considers to be the foundation of the doctrine 
of Machiavelli and opposes a modern concept of the relationship between the Prince and 
his subjects, far removed from any religious or philosophical issues. French text. 
152p (Librairie Droz 2010, Les Classiques de la Pensée Politique 22) paperback, 
9782600013932, $58.00. Special Offer $47.00

Le Conseil du roi sous 
le règne de Louis XV
by Michel Antoine
The royal councils were an es-
sential part of the King’s gov-
ernment. Antoine examines 
the complex institutions that 
composed the different royal 
councils under the Ancien 
Régime, studying the reach 
and evolution of their respec-
tive jurisdictions. French text.

697p (Librairie Droz 2010, Titre courant 41) paperback, 
9782600005418, $41.00. Special Offer $33.00

Corona Regia
edited and translated by Tyler Fyotek
Corona Regia (1615) has been infamously known as 
a porno-political tract and the most scathing satire 
ever written against princes. The work is published 
here for the first time in a vernacular language in its 
entirety, introduced by a detailed investigation of 
early attempts to solve the contested question of its 
authorship. English and Latin text.
112p (Librairie Droz 2010, Travaux du Grand Siècle 36) 
paperback, 9782600014175, $69.00. Special Offer $56.00

Defensio orthodoxae fidei de sacra 
Trinitate, contra prodigiosos errores 
Michaelis Serueti Hispani
Series IV - Scripta didactica et polemica
edited by Joy Kleinstuber
This text, written by Jean Calvin in defense of the 
execution of Michael Servetus in 1553, provoked 
widespread controversy and reaction. This edition 
compares all the relevant parts of the text with the 
original trial documents. English and Latin text.
256p (Librairie Droz 2009, Ioannis Calvini Opera 
Omnia 5) hardback, 9782600013086, $120.00. 	
Special Offer $96.00

Scripta didactica et polemica
Vol. IV - Epistolae duae, deux discours
edited by Erik Alexander De Boer and 
Frans Pieter van Stam
These two public letters comprise Calvin’s first 
publication for a wider audience since his arrival in 
Geneva. Their preface is dated to 12 January 1537. 
French and Latin text.
243p (Librairie Droz 2009, Ioannis Calvini Opera 
Omnia 4) hardback, 9782600012867, $140.00. 	
Special Offer $112.00

The Reformation of the Refugees
by Heiko Oberman
In these eight essays, Oberman assesses a half-century of 
research on Calvinism, probes the matrix of Calvin’s early 
thought, addresses Calvin’s message, and seeks to identify 
why Calvinism and the Reformed tradition became the 
most successful branch of Protestant Christianity.
232p (Librairie Droz 2009, Travaux d’Humanisme et Renaissance 
464) hardback, 9782600006873, $126.00. Special Offer $101.00

Mémoires de Benjamin Aubery du Maurier, 
ambassadeur protestant de Louis XIII 
(1566–1636)
edited with an introduction by Claire Martin
Aubery’s memoirs demonstrate a slow secularization of 
international relations, as well as the importance of the 
United Netherlands in French diplomacy at the begin-
ning of the seventeenth century, and illustrate the political 
and social mutations of French society from the Ligue to 
Richelieu’s rise to power. French text.
448p, 13 illus (Librairie Droz 2010, Travaux du Grand Siècle 35) 
paperback, 9782600014137, $164.00. Special Offer $132.00
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Roman Baroque Drawings c.1620 to c.1700
by Nicholas Turner
A catalogue of the collection of Roman Baroque draw-
ings in the British Museum, which is particularly strong 
in finished compositional studies and figure drawings.
2 vols, 294p, 592 b/w pls (British Museum Press 1999) 
hardback, 9780714126197, $390.00. Reduced to $49.98

Pietro Perugino
Master of the Italian Renaissance
by Joseph Antenucci Becherer
Nine Italian and American scholars have contrib-
uted brief, informative essays to this book. The core, 
however, is a catalog of the 35 works of art exhibited, 
including nine paintings shipped from the National 
Gallery of Umbria, Perugia, sister city of Grand 
Rapids, Michigan, and 26 borrowed from museums in 
the United States.
317p, illus (Grand Rapids Art Museum 1997) paperback, 
9780942159202, $35.00. Reduced to $12.98

Northern Landscapes on Roman Walls
The Frescoes of Matthijs and Paul Bril
by Carla Hendriks
An exhaustive treatment of the work of these Flemish 
painters and brothers who developed a landscape 
painting freed from the purely decorative role it had 
occupied during the Cinquecento.
206p, 70 col & b/w illus (Centro Di 2003) hardback, 
9788870383836, $60.00. Reduced to $19.98

Objects of Virtue
Art in Renaissance Italy
by Luke Syson, Dora Thornton 		
and Barbara Horn
Explores the multiple meanings and values of the 
objects with which families like the Medici, Este, and 
Gonzaga surrounded themselves.
288p (British Museum Press 2004) paperback, 
9780714128115, $40.00. Reduced to $17.98

When the Bad 
Bleeds
Mantic Elements in 
English Renaissance 
Revenge Tragedy
by Imke Pannen
Mantic elements are 
manifold in the English 
drama of the Renaissance 
period: they are super-
natural manifestations and 

have a prophetic, future-determining function within 
the dramatic plot, which can be difficult to discern. 
Addressing contemporaries of Shakespeare, this study 
interprets a representative number of revenge tragedies 
to draw general conclusions about the use of mantic 
elements in this genre. The analysis of the cultural 
context and the functionalization of mantic elements 
in the revenge tragedy of the Elizabethan, Jacobean, 
and Caroline era show their essential function in the 
construction of the plot. 
337p (V&R Unipress 2010, Representations & Reflections 3) 
hardback, 9783899716405, $68.00. Special Offer $48.00

Questioning 
Bodies in 
Shakespeare’s Rome
edited by Maria Del 
Sapio Garbero, 		
Nancy Isenberg and 
Maddalena Pennacchia
Drawing on the rich 
scenario provided by 
Shakespeare’s Rome, and 
adopting an interdisciplin-

ary perspective, the authors of this volume address the 
way in which the different bodies of the earthly and 
heavenly spheres are re-mapped in Shakespeare’s time 
and in early modern European culture. More precisely, 
they investigate the way bodies are fashioned to suit or 
deconstruct a culturally articulated system of analogies 
between earth and heaven, microcosm and macrocosm. 
As a whole, this collection brings to the fore a wide 
range of issues connected to the Renaissance's re-map-
ping of the world and the human.
388p (V&R Unipress 2010, Interfacing Science, Literature, 
and the Humanities 4) hardback, 9783899717402, $79.00. 
Special Offer $55.00
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England’s Boy King
The Diary of Edward VI, 1547-1553
by Edward Tudor
Sometimes naive, sometimes astute and calculating, this 
diary is a faithful record of six years in English history.
176p, 20 illus (Ravenhall Books 2005) hardback, 
9781905043040, $29.95. Reduced to $9.98

Reforming Saints
Saints’ Lives and Their Authors in Germany, 
1470–1530
by David J Collins
Explains how and why Renaissance humanists 
composed Latin hagiography in Germany in the 
decades leading up to the Reformation. Contrary to 
the traditional wisdom, Collins’s research uncovers 
a resurgence in the composition of saints’ lives in the 
half century leading up to 1520. German humanists, 
he finds, were among the most active authors and edi-
tors of these texts.
248p, 9 b/w illus (Oxford University Press 2007) 
hardback, 9780195329537, $65.00. Reduced to $14.98

Art and Piety in the Female Religious 
Communities of Renaissance Italy
Iconography, Space and the Religious Woman’s 
Perspective
by Anabel Thomas 
This groundbreaking study contributes to a growing lit-
erature that reexamines the role and influence of gender 
on religious imagery in the early modern period.
430p (Cambridge University Press 2003) hardback, 
9780521811880, $129.00. Reduced to $39.98

North-East Passage to Muscovy
Stephen Borough and the First 		
Tudor Explorations
by Kit Mayers 
An exciting tale set at a key point in the development 
of the English nation, this book encapsulates the 
determination of Englishmen to undertake feats of 
endurance in the search for prizes which had eluded 
their rivals.
256p (The History Press 2005) hardback, 9780750940696, 
$27.95. Reduced to $9.98

The Renaissance Drill Book
by Jacob de Gheyn and David J Blackmore
Jacob de Gheyn’s Exercise of Armes was an immense 
success when first published in 1607. It is a fascinating 
seventeeth-century military manual, designed to in-
struct contemporary soldiers on how to handle arms 
effectively, and correctly, and it makes for a unique 
glimpse into warfare as waged in the Thirty Years 
War and the English Civil War. 
248p (Greenhill Books 2003) hardback, 9781853675614, 
$24.95. Reduced to $9.98

Always among Us
Images of the Poor in Zwingli’s Zurich
by Lee Palmer Wandel
Discusses the relationship between the reform of poor 
relief and the Protestant Reformation in early sixteenth-
century Zurich.
207p (Cambridge University Press 1990) hardback, 
9780521390965, $90.00. Reduced to $19.98

A Complex Delight
The Secularization of the Breast, 1350–1750
by Margaret Miles
Looking at painting and sculpture from the fourteenth 
through the eighteenth centuries, this provocative work 
focuses on the symbolism of the female breast to open a 
dazzling interpretive view of Western European history 
over four centuries.
196p (University of California Press 2008) hardback, 
9780520253483, $39.95. Reduced to $12.98

Elizabeth I
Her Life in Letters
by Felix Pryor
This volume illustrates in color and (where possible) 
actual size, a selection of 60 manuscripts - either by 
Elizabeth or to her.
144p (The British Library 2003) hardback, 9780520241060, 
$34.95. Reduced to $9.98

Painting and the Market 
in Early Modern Antwerp
by Elizabeth Alice Honig
This insightful book explores the ways in which 
Flemish painting between 1550 and 1650 both rep-
resented and reflected the burgeoning capitalism of 
Antwerp, Europe’s major port of the time.
336p (Yale University Press 1999) hardback, 
9780300072396, $60.00. Reduced to $19.98
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